

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Почин москвичей и задачи парторганизаций

Важнейшим условием успешного выполнения пятилетнего плана в четыре года является экономия и бережливость на производстве, накопление сверхплановых прибылей. Достижение этого невозможно без высокой производительности труда коллективов промышленных предприятий и оборудования, без широкой разносторонней работы, целью которой должно быть поставлено: неустанно, на самых простых и доходчивых примерах, рассказывать политическое и экономическое значение бережливого отношения к сырью, материалам и инструментам; мобилизовать трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Тридцать пять предприятий столицы нашей Родины Москвы бросили клич организовать борьбу за сверхплановое социалистическое накопление средств. Этот новый патристический почин быстро подхватили коллективы предприятий нашего города. Конкретные мероприятия намечены, в частности, рабочие и инженерно-технические работники завода имени Карла Маркса, текстильщики фабрики имени Абельмана, работники Экскаваторного завода, мясокомбината и многие другие.

Широкую деятельность в связи с этим надлежит проявить партийным организациям, коммунистам на производственных участках, где они работают. Вокруг почина москвичей и взятых дополнительно социалистических обязательств нужно развернуть политическую работу, призвав широкие массы рабочих на вскрытие неиспользованных резервов производства и причин нерационального расходования государственных средств, сырья и материалов. При этом каждая беседа агитатора должна носить конкретный характер, быть действенной.

Однако в этой части на предприятиях не все благополучно. Взять парторганизацию мясокомбината. Коллектив принял на себя конкретные обязательства по экономии средств, обещая дать в этом году 120 тысяч рублей накоплений. Перед принятием этих обязательств парторганизация провела в кол-

лективе соответствующую работу, но скоро об этом забыла. А ведь ее долг, долг агитатора помочь хозяйственному руководству качественно выполнить намеченные мероприятия, установить контроль над хозяйственной деятельностью, пробуждать и направлять инициативу масс на успех в решении задач. Почти такое же положение в массово-агитационной работе наблюдается в ткацком отделе фабрики имени Абельмана, да и в ряде цехов других предприятий. Не везде и не всегда причина такой постановки дела кроется в агитаторах. В этом недостатке повинны больше всего секретари парторганизаций, которые явно ослабили руководство, перестали интересоваться работой агитаторов, не контролируют и не направляют их повседневную практическую деятельность.

Нужно отлаживать деятельность коммунистам, работающим непосредственно на оборудовании. Они идут в авангарде борьбы за экономию. В главе показателям экономии, расходам, расходам и расходам в членской партии, передовиков ткацкого производства фабрики имени Абельмана. По-настоящему на своих участках организовали борьбу за экономию и повышению производительности коммунисты мясокомбината т. т. Давыдов и Анатолий Хризунов. А сколько таких примеров на заводе имени Киркиж и на других предприятиях города. Их много, но должно быть еще больше.

Каждый коммунист обязан быть передовиком производства, большевикским словом и делом воодушевлять беспартийные массы на трудовые подвиги во славу Родины, на выполнение годовых планов предприятия к 7 ноября — ко дню 31-й годовщины существования в стране Советской власти. Усилением политической работы вокруг принятых коллективами социалистических обязательств, партийные организации призваны обеспечить дальнейший политический и производственный подъем на фабриках и заводах, на предприятиях местной и республиканской промышленности.

В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ КОМСОМОЛА

Комсомольцы и молодежь одного из цехов завода имени Киркиж с небывалым энтузиазмом начали социалистическое соревнование в честь 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола. Каждый день соревнования отмечается молодыми рабочими

новыми победами в труде. Например, за шестнадцатое сентября токари-комсомольцы имели такие показатели: Леонтьев выработал 26 нормо-часов за смену, Шенков — 20 нормо-часов, Андреев — 16 нормо-часов. С. Петров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что в среду, 22-го сентября, в 18 часов, в помещении школы № 1 (ул. им. Абельмана, дом № 15) созывается девятая сессия ковровского городского Совета депутатов трудящихся с вопросом: «О подготовке города к зиме».

Докладывают заместитель председателя горисполкома тов. Заваляев и директор завода имени Киркиж тов. Медведев.

Горисполком.

По Советскому Союзу



Министерство станкостроения СССР и Центральный комитет профсоюза станкостроительной промышленности подвели итоги соревнования скоростников токарей и фрезеровщиков. Звание «Лучший скоростник» присуждено токарю московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» А. Н. Маркову. Применяя скорость резания металла до 600 метров в минуту, он выполняет норму на 250 процентов.

На снимке — знаменитый токарь А. Н. Марков. Фото Н. Сатанова.

Будущий город угольщиков

АЛМА-АТА. В тридцати километрах от Караганды создается новый крупный угольный район. Строится целый комплекс высококапитализированных шахт, две из которых уже вступили в строй. Возле шахт за последние два года вырос большой поселок — Сарань, в котором много каменных домов, школы, клуб, интернат для молодых рабочих. Возводятся дворцы культуры.

Недавно утвержден генеральный план дальнейшего строительства поселка. Через несколько лет Сарань станет крупным городом угольщиков.

Куйбышевская судостроительная верфь

КУЙБЫШЕВ. С каждым днем оживление становится на строительной Куйбышевской судостроительной верфи. На стройке работают высокопроизводительные механизмы отечественных заводов — бульдозеры, мощные челябинские тракторы «С-80» со скреперами, экскаваторы Ковровского завода.

Возле судостроительной верфи создается рабочий поселок. Уже выстроено десять жилых домов и несколько зданий для культурно-бытовых учреждений.

Электрификация сел Закарпатья

УЖГОРОД. В селах Закарпатья началось строительство малых электростанций. Уже сданы в эксплуатацию две тепловые и одна гидроэлектростанция. Электрическую энергию получили колхозы им. 30-летия Октября в селе Оноковичи и им. Хрущева в селе Яворово, а также пять МТС.

К концу года вступит в строй еще семь сельских гидроэлектростанций.

Дашавский газ прибирается к Киеву

КИЕВ. Строительство газопровода Дашава—Киев близится к концу. На днях произведена прокладка труб на Бердичевском участке. Испытания прошли успешно. Работы сейчас ведутся на последнем — Киевском — участке. Газ Дашава находится в 158 километрах от Киева.

Годовой план — к 7 ноября!

Итоги соревнования за август

Подведены итоги социалистического соревнования между промышленными предприятиями города. Первое место за работу в августе бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета присудили Экскаваторному заводу, выполнившему план по валовому выпуску продукции на 105,8 процента, по товарному — на 105,2 процента. Коллектив завода четвертый месяц подряд крепко держит в руках переходящее Красное знамя ГК ВКП(б) и исполкома городского Совета.

Второе место присуждено фабрике имени Абельмана, где также значительно перевыполнен план. Текстильщики с начала года по август включительно дали сверх плана 251 тону пряжи и 978 тысяч метров ткани. Третье место занял коллектив завода имени Киркиж.

Из предприятий местной и кооперативной промышленности на первое место в соревновании вышла артель «Красный Октябрь». Здесь августовский план выполнен на 131,9 процента. Коллектив артели присуждено переходящее Красное знамя.

И. Алексеев.

Подарок великому Октябрю

Молодые текстильщики фабрики имени Абельмана решили ознаменовать юбилей советской власти новыми победами на фронте труда послевоенной пятилетки.

В первых рядах соревнующейся молодежи неизменно идут комсомолки-стахановки ткачихи Гувва, Тарабанова, Романова, ватерщица Мухорьямова, бан-

карошница Скворцова, мотальщица Косарева. Они ежедневно перевыполняют плановое задание на десять-пятнадцать процентов.

В честь октябрьского праздника комсомолки и молодежь фабрики выработают значительное количество ткани и пряжи сверх плана.

И. Сергеев.

Стахановцы послевоенной пятилетки

Чем ближе знаменательный праздник — 31-я годовщина Великого Октября, тем сильнее нарастает трудовой подъем рабочих-станкостроителей. Передовые люди завода, стремясь досрочно завершить годовой план, добиваются славных успехов в предоктябрьском трудовом соревновании.

За восемь месяцев годовые нормы закончили более пятидесяти производственников. С

перевыполнением на двадцать-пятьдесят процентов завершили годовое задание котельщики Вавилов, Горшков, строгальщик Бабайкин, слесари Суворов, Ермоленко, толяр Симонов. Трудовая победа этих стахановцев послевоенной стальной пятилетки — результат их смелого новаторства в производстве, заботы об овладении высокопроизводительными методами труда.

А. Ямщиков.

Новый отряд гвардейцев труда

В коллективе Экскаваторного завода передовых людей производства, закончивших задание двух, трех и пяти лет, называют гвардейцами труда. А число этих лучших производственников непрерывно растет. Чтобы убедиться в этом, достаточно назвать такие цифры: 15 рабочих разных профессий уже завершили свои пятилетние планы, около 450 стахановцев выполнили задание третьего решающего года послевоенной пятилетки. По две или три годо-

вых нормы дали токарь Морозов, электросварщик Черашев, фрезеровщик Донсков, шлифовщик Захаров, слесари Ермолаев, Павлов, заточник Чердаков.

Следуя примеру бригады стержеников Александры Разгоровой, все они настойчиво продолжают увеличивать производительность труда с тем, чтобы октябрьский праздник ознаменовал еще большим достижением в выпуске сверхплановой продукции.

Я. Сашин.

Соревнование за снижение себестоимости

Патристический почин тридцати пяти московских заводов и фабрик продолжает горячо обсуждаться на производственных совещаниях рабочих и служащих завода имени Киркиж. Так, коллектив монтажного цеха, обсуждая обращение москвичей, принял на себя обязательство дать в нынешнем году предприятию путем снижения себестоимости продукции 70 тысяч рублей прибыли.

На производственном совещании был утвержден план организационно-технических меро-

приятий, определяющий пути получения экономии. Одним из интересных пунктов этого плана является тот, в котором говорится об организации мастерской, где будут реставрироваться старые детали для ремонта станков, путем наращивания на них металла при помощи электричества. Осуществление плана оргтехмероприятий обеспечит монтажникам выполнение взятого обязательства по снижению себестоимости продукции.

Коммунисты на ответственных участках

Авдоянский колхоз «Пятилетка» в этом году успешнее, чем в прошлом, справился с сельскохозяйственными работами. Уборка проведена во время. Урожай получен намного выше, чем в предыдущие годы. По некоторым культурам он в два раза превзошел прошлогодний.

В более четкой и слаженной работе коллектива сыграла свою организующую роль партийная организация колхоза. Она молодая и немногочисленная, но это здоровый боевой коллектив. Коммунисты всегда на тех участках, где возникли трудности. Они словом и практическим трудом помогали колхозникам решить задачи.

Шла уборка урожая. Каждый из трех коммунистов колхоза знал свое место в общей цепи уборочных работ. Леонид Башарин руководил и отвечал перед парторганизацией за ход весеннего сева, который в колхозе проведен своевременно и качественно. Среди рабочих, занятых на молотье, массово-политическую работу проводил тов. Медведев, участвовавший в работах наравне с колхозниками. Партийный контроль по руководству звонкой культур с полей и скирдованием осуществлял Василий Башарин.

В практической деятельности по руководству работами коммунисты осуществляют коллективную ответственность. Перед началом той или иной работы они собираются в правлении и решают, как лучше организовать дело, с чего начать, что предпринять? Читая в газетах о сверхплановой сдаче хлеба передовыми колхозами страны, коммунисты, посоветовавшись, пришли к выводу: последовать примеру передовиков. После выполнения государственных поставок и полного расчета по задолженности прошлых лет по инициативе парторганизации колхозники артели «Пятилетка» сдали сверх плана десять центнеров гречихи.

Колхоз в этом году встал на твердые ноги. Фермы обеспечены на круглый год крупными кормами, забронировано зерно на фураж, создается фонд качественного посевного материала. Имеется в наличии зерно и на раздачу колхозникам по трудодням. Колхозники укрепляют общественное хозяйство и в том большая заслуга коммунистов колхоза. **И. Воробьев.**

Пример соседям

Когда принимались обязательства по сверхплановой сдаче зерна государству, председатель Крестниковского сельсовета тов. Крылов заявил, что крестниковские колхозы не отстают от других, они также будут сдавать зерно помимо обязательных поставок.

Пример своим соседям подал колхоз «Луч свободы», в котором руководит секретарь парторганизации тов. Шереметьев. Этот колхоз первым отправил на государственный склад 700 килограммов зерна в счет сверхплановой сдачи.

С. Сухов.

Там, где выпускаются продукты питания

Мясоембинат по выпуску продуктов питания в городе занимает одно из ведущих мест. Кроме того, один из его цехов выпускает больше десятка разных предметов широкого потребления: пуговицы, расчески, грешники, вязальные крючки и другие изделия из кости, отдельные медицинские препараты и прочее.

Судя по показателям, предприятие работает хорошо. План восьми прошедших месяцев здесь выполнен в суммовом выражении на 168 процентов. Торгующим организациям города предоставляется для продажи населению мяса и мясных изделий столько, сколько предъявляет спрос. И они это делают, имея бесперебойную торговлю в магазинах мясом и колбасами различных сортов.

А какие замечательные здесь кадры. Три десятка лет непрерывно работает на комбинате тов. Домаев. В коллективе о нем отзываются как о старательном работнике, мастере своего дела в полном смысле слова. Пыле Домаев работает бригадиром жирового цеха. Цех под его руководством выпускает жиры только высшего качества, на чем комбинат уже сэкономил свыше пяти тысяч рублей. Это его заслуга, это заслуга коллектива, воспитавшего тов. Домаева и многих других стахановцев.

Безустали работает в производстве коммунист Давыдов, сочетая трудовую деятельность с общественной работой. Давыдову парторганизация поручила проводить агитационно-политическую работу среди работников хозяйственного отдела. И он, как может, что в силах, делает и выполняет добросовестно. В обеденные перемены его нередко можно встретить в кругу рабочих с газетой в руках. Словом и личным трудом т. Давыдов мобилизует работников хозяйства на решение стоящих задач.

Другой коммунист Анатолий Хрипунов занимается в производстве обработкой шкур. За год через его руки проходит не менее 12 тысяч шкур. Каждую требуется обработать, засолить. Нужны навыки, а главное внимательность и умение подсказывать, показать и потребовать от подчиненных. Допустил боец брак, хоть чуть испортил шкуру, тов. Хрипунов поговорит с ним, расскажет, какой вред приносит такая работа производству. Лишь единичные шкур не попадают в первый сорт. За 8 месяцев 99,8 проц. всех шкур с завода отправлено на завод первым сортом. В трудовых делах стахановцев производства ясно выражена забота о марке производства, желание не отстать от других коллективов пред-

приятий в социалистическом соревновании за хосрочное выполнение годового плана.

Большое внимание в мясоембинате уделяется экономии, сверхплановому накоплению средств. Партийная организация, хозяйственники, коллектив в целом живо откликнулись на патристический почин 35 московских предприятий. В вырабатанных мероприятиях мясоембинатцы наметили дать за год накоплений 120 тысяч рублей. Сюда они и направляют сейчас все свое внимание.

Подробно предусмотрены все стороны работы комбината, учтена каждая операция, где можно сэкономить, чтобы дать больше социалистического накопления. В производстве вводится некоторые механизации, устанавливается контроль за расходованием топлива, воды, электроэнергии, инструментов и материалов; укладывается труд рабочих, расширяется ассортимент изделий. Последнее, в частности, относится к производству колбасы, количество сортов которой численно увеличилось. Трудящиеся города и района в самое ближайшее время будут иметь в потребном количестве колбасу сортов «Украинская», «Браковская», «Полтавская» производства городского мясоембината.

К. Горюнов.

Положение в Хайдарабаде

ПРАГА, 16 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс в передаче из Бомбея следующим образом объясняет причины конфликта между Индией и Хайдарабадом: 80 проц. населения княжества Хайдарабад составляют индусы, которые смотрят поажительно на присоединение к Индийскому Союзу. Однако во главе княжества стоит деспотичный, скучно богатый низам-муслиманин, который отказался присоединиться к Индийскому Союзу, когда Индия в 1947 году была разделена на два британских доминиона.

Государственный строй Хайдарабада основывается на феодальных принципах. Низам выкачивает дань из подчиненных ему племен и вводит свои собственные налоги для пополнения своей казны. Его неустойчивый режим поддерживается вооруженными силами, в частности, мусульманскими террористическими бандами разжарков, которых он использует для угнетения населения индусских деревень. Широко народное движение потрясает диктатуру низама до самого ее основания, и во многих частях княжества его власть уже больше не признается. В провинции Телуграна, например, территория которой почти равна территории Дании, крестьяне организовали восстание и поделили между собой земли феодалов.

Основная причина авторитаризма индийских войск в Хайдарабаде, указывает агентство, заключается в том, что крупные индийские промышленники и буржуазия, входящие в состав руководящей партии индийского доминиона — Индийского национального конгресса, считают низама неспособным подавить народное восстание.

Борьба английских рабочих за повышение заработной платы

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Рекомендации правительственного арбитражного комитета повысить заработную плату английских рабочих-машинистов лишь на 5 шиллингов в неделю, тогда как рабочие требовали повысить ее на 13 шиллингов в неделю, вызвала возмущение рабочих по всей Англии.

В различных промышленных центрах и на многих предприятиях состоялись митинги протеста, во время которых рабочие отклонили рекомендации правительственного арбитражного комитета как неприемлемую; во многих случаях они призвали решить голосованием вопрос о том, следует ли начать забастовку. За последнюю неделю уже было проведено несколько символических забастовок протеста.

Вчера вечером на одной из центральных площадей Лондона состоялся митинг протеста, организованный окружным комитетом объединенного профсоюза машиностроителей Северного Лондона. Митинг состоялся, несмотря на противодействие андеров объединенного профсоюза машиностроителей Северного Лондона. Около 500 присутствовавших на митинге рабочих прекратили работу раньше, чем обычно, в знак протеста против рекомендаций властей относительно уровня зарплаты.

Выздоровление Пальмиро Тольятти

РИМ, 16 сентября. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что отряд Тольятти на берегу озера Орта (провинция Новара) приближается к концу. Тольятти примет участие в работе пленума ЦК компартии, который состоится в Риме в конце этого месяца.

Ответственный редактор **В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.**

Письма в редакцию

„Хорошо живет Иван Иванович“...

Летний вечер. Из раскрытого окна дома председателя колхоза имени Фрунзе Репниковского сельсовета Кузнецова слышатся звуки радио. Около дома собрались колхозники. Слушают вечерние последние известия. Но вот передача известной закончена. Заиграла музыка.

— Эх-ма, хорошо живет наш Иван Иванович, — раздался голос из толпы. — Знает, что делает

си на белом свете. И нам никогда не раскажет...

А Иван Иванович и осенью не думает позабыться, чтобы в домах колхозников тоже было радио. Не забывает об этом и сельсовет (председатель тов. Крылов).

Когда же мы теперь услышим радио, ведь председатель закрыл окна? Неужели только в мае? **Т. Корнилова.**

План кинофикации не выполняется

По плану отдела кинофикации в клубе деревни Ильино Большое-Высоковского сельсовета в августе и сентябре должны продемонстрироваться 4 кинофильма, но ни одного мы так и не видели. Обращались по этому вопросу к заведующему отделом кинофикации тов. Крылову и слышали от него только обещания. Дело же облекается просто: киномеханики не вы-

полняют маршрут по району, остаются демонстрировать кино там, где им издается. А тов. Крылов бузучи, видимо, не в состоянии спросить со своих подчиненных, хладнокровно взирает на срыв плана культурного обслуживания колхозников.

Мы считаем, что это далее нестерпимо:

П. Королев,
заведующий ильинским клубом и избой-читальней.

Подготовка поселков к отопительному сезону

Работники городской пожарной охраны в конце августа провели тщательное обследование противопожарного состояния жилых и надворных построек Заречной Слободки.

При проверке был отмечен ряд неисправностей отопительных приборов и дымоходов. У некоторых домовладельцев было обнаружено сено в коридорах и чуланах. Все замеченные недостатки работники команды предложили домовладельцам немедленно устранить.

Проведенная работа дала хорошие результаты. Противопожарное состояние поселка значительно улучшено. Указанную работу хорошо провели начальники отделений тт. Рухманов и Фокин, бойцы тт. Зайцев, Горбунов, Беликов и Белда.

Приближается отопительный сезон. Необходимо всем гражданам города еще раз проверить и убедиться в исправности своих отопительных приборов, чтобы не допустить ни одного случая пожаров. **П. Кузьмичев.**

Маленький фельетон

СТАДИОН

В Коврове есть обширный стадион Спорт-общества... (известно всем, какого); Хоть и не очень первоклассный он, Но нет еще пока у нас другого. И стадион тот с давних пор поныне Стоит, как в мертвом царстве ниль в пустыне: Безлюдно там, там нет совсем спортсменов, Один лишь „страж“, согнув дугою спину. Сидит в джарях с задумчивою миной, Хрюя себя, забор, трибуны, стены. Пред. ДСО — А. М. Максимов — там, Директор стадиона — С. Сорочкин И кядовщик — все отдался глубоким Судженьям философским: „Нам Не ясно почему, вы сами посудите, Работа в обществе всегда была в зените, А что сейчас? То, что когда-то было, Прошло. Работа развалилась, Звезда спортабщества, померкнув, закатилась. И жизни спортивная застыла.

Хоть есть инструкторы (у нас их трое) Но их не видим мы на стадионе. И мастера футбола их блестящие Свой век футбольный доживают. Не воспитав замысы подходящей... Так вот они часами рассуждают, А что повышишь сами в том, Так не обмолвится словом: Своих имен они не называют.

Рассказ простой и мысль его ясна: Не философство тут — работа нам нужна. Нам нужно, чтобы стадион наш скромный Не меньше означал, чем стадион огромный; И чтобы твердо и надежно Стал центром отдыха и жизни молодежи. Чтoб в секциях спортсмены занимались, Чтoб там рекорды мировые штурмовались. Нам нужно, чтобы вновь Ковров по праву Восстановил свою билую славу. **Степан Дамба.**